

龃龉难消？ 土耳其总统推迟访美



▲2023年6月3日，土耳其总统埃尔多安在首都安卡拉宣布新一届内阁成员名单。新华社发

土耳其官员26日披露，土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安推迟原定5月9日的访问美国行程。这原本是美国总统约瑟夫·拜登自2021年上任以来与埃尔多安首次在白宫会晤。

法新社等海外媒体分别以不愿公开姓名的土耳其官员为消息源报道，由于埃尔多安的计划出现变动，土美领导人会晤推迟。待两国领导人交流后，“将决定新日期”。

美国白宫一名发言人表示，美方期待与埃尔多安在“双方都合适的时间”于白宫会晤，不过美方“目前没法调整日程安排，也没有任何访问可宣布”。

白宫先前没有正式宣布埃尔多安的访美行程。不过，一名美国官员3月底向路透社记者披露，土耳其外交部长哈坎·菲丹3月初访问美国首都华盛顿时谈到埃尔多安的访美行程，埃尔多安接受了美方邀请，定于5月9日访美。

埃尔多安上次访美是2019年，美国时任总统为唐纳德·特朗普。拜登上任以来仅与埃尔多安在一些国际场合会过面。

近年来，土耳其与美国对于多个国际问题分歧明显。在瑞典加入北大西洋公约组织议题上，作为该组织成员国的土耳



▲3月11日，在位于比利时布鲁塞尔的北约总部，瑞典首相克里斯特松（左）和北约秘书长斯托尔滕贝格出席联合新闻发布会。新华社发

其一度反对，原因是土方将库尔德武装视为“恐怖组织”，并认为瑞典对于库尔德武装的支持者“过于仁慈”。同为北约成员国的美国为让土方“松口”，在F-16战机军售问题上对土耳其施压，遭土方抗议。尽管瑞典今年3月最终加入北约，国际观察人士认为，土美之间因此事产生的芥蒂并未消除。

土耳其与美国在巴以问题上立场迥异。新一轮巴以冲突爆发6个多月来，埃尔多安多次谴责以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动，甚至将以总理本雅明·内塔尼亚胡称作“加沙屠夫”。本月初，土耳其贸易部宣布对以色列实施出口限制，直至加沙地带实现停火。以方指责土方违背双边贸易协议，警告将报复。

舆论认为，美国虽多次就加沙地带平民伤亡“敲打”以色列，但从未“动真格”，不断给巴以局势浇油拱火。就在本周，美国国会通过法案，批准130亿美元对以军

援。埃尔多安26日指责美国“无条件”纵容以色列，为后者提供军事援助和外交支持。

埃尔多安26日重申，土耳其无法像以色列及其西方盟友那样把巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）认定为“恐怖组织”，他认为哈马斯是“保卫家乡免受占领的兄弟”。

埃尔多安20日在伊斯坦布尔会见来访的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动，同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

美国智库华盛顿研究所土耳其项目主管索内尔·恰阿普塔伊认为，土美领导人推迟会晤“是件大事”，因为埃尔多安三年来一直试图获得白宫邀请。“为了在访美前不惹恼拜登，埃尔多安一直没有对以色列采取更严厉的举措。但现在，一切都很难说。”新华社专特稿

乌克兰多地 遭导弹袭击

4座火电厂严重受损

新华社基辅4月27日电 乌克兰空军司令奥列修克27日在社交媒体发文说，26日夜至27日凌晨，俄军从空中、地面和海上向乌克兰发射34枚导弹。乌方称至少4座火电厂严重受损，另有技术人员受伤。

奥列修克说，俄军发射的导弹类型包括“匕首”高超音速导弹、“伊斯坎德尔-K”巡航导弹、“口径”巡航导弹等。乌方战机、防空导弹系统、移动防空火力和国防军电子战武器进行了防空作业，共拦截21枚导弹。

乌克兰最大私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司27日发表声明说，该公司旗下4座火力发电厂被导弹击中，严重受损。

乌克兰能源部长加卢先科27日在社交媒体发文说，第聂伯彼得罗夫斯克州、利沃夫州和伊万诺-弗兰科夫斯克州的能源设施当天凌晨遭到导弹袭击，有技术人员受伤。

日本小笠原群岛西部 发生6.9级地震

气象厅表示不会引发海啸

新华社东京4月27日电 据日本气象厅公布，日本小笠原群岛西部海域27日下午发生6.9级地震。气象厅表示，此次地震不会引发海啸。

气象厅公布的信息显示，地震发生在东京时间27日17时36分（北京时间16时36分），震中位于东经140.0度、北纬27.9度，震源深度540公里。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上，这是全球地震最多的地震带。小笠原群岛位于太平洋，距东京1000多公里，行政上隶属东京都管辖。

厄瓜多尔一架 军用直升机失事

致8人死亡

新华社基多4月26日电 厄瓜多尔武装部队26日发布公报说，一架军用直升机当天在厄东南部帕斯塔萨省失事，造成8人死亡。

公报说，这架直升机在向洪水灾区运送救援物资的途中坠毁，机上5名军人和3名协助国家风险管理机构工作的平民全部遇难。厄军方已成立事故调查委员会，就事故原因展开调查。

公报说，这架直升机是在当地时间26日上午9时36分失事的，约5个小时后被两架搜救直升机发现。



新西兰举办“世界太极日”活动

▲4月27日，太极爱好者在新西兰奥克兰参加“世界太极日”活动。

27日，由奥克兰中国文化中心等机构联合举办的“世界太极日”展示及体验活动在新西兰奥克兰举行。新华社发

英国启动皮肤癌免疫疗法3期临床试验

新华社伦敦4月26日电 英国伦敦大学学院附属医院26日发表声明说，一项基于mRNA技术的新型皮肤癌免疫疗法3期国际临床试验已在该院启动。

声明说，这项基于mRNA的技术由美国莫德纳公司与默沙东公司联合开发，针对已经切除了高风险黑色素瘤的人，预防皮肤癌复发。此前的2期试验已获得成功，试验结果已刊发在英国《柳叶刀》杂志上。结果显示，与单独使用免疫治疗药物Keytruda相比，高危黑色素瘤患者术后

接受mRNA-4157/V940疫苗注射与Keytruda联合治疗，三年后死亡或复发的风险降低了一半。此次研究人员计划在全球招募约1089名患者开展3期研究，希望更大规模的临床试验能证实早期试验结果。

疫苗注射是一种个性化新抗原疗法。为了创建这一个人化治疗，首先需要获取患者肿瘤样本并对其DNA进行测序。mRNA-4157/V940疫苗可以诱导身体产生多达34种蛋白质，每种蛋白质都靶

向基因测序确定的新抗原，这些新抗原只在肿瘤细胞中被发现，被认为是导致特定患者患癌的原因。个性化新抗原疗法旨在激发免疫系统攻击患者体内的肿瘤细胞，同时免疫治疗药物Keytruda抑制住对肿瘤细胞起到保护作用的免疫制动系统。

黑色素瘤是一种起源于皮肤色素生成细胞（黑色素细胞）的皮肤癌，也是最具侵袭性和危险性的皮肤癌，其特征是色素生成细胞的失控生长。过去几十年来，全球黑色素瘤的发病率一直在上升。

加沙地带的临时教室



▲4月26日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，孩子们在一处用帐篷搭建的临时教室内上课。新华社发